
Gemeinderatssitzung vom 12. Juli 2023 

 

Anwesend:  GOERES  Jill,  Bürgermeisterin;  CLASSEN  Norbert,  Schöffe;  WOHLFART  Nathalie,  Schöffin; 

BOHNENBERGER Emile, FISCH Laurent, KARTHEISER Gilles, PESCH Max, SCHMIT Nico et WINTERSDORF Bibi; Räte; 

KRING Alain, Sekretär. 

  

Abwesend entschuldigt: //  

  

Tagesordnung 

  

In öffentlicher Sitzung 

 

1. Annahme eines Pachtvertrages 

2. Gutachten  zum  Klassierungsvorschlag  des  Kulturministeriums  des  Hauses  gelegen  in  Bech, 

Konsdrëferstrooss 3 

3. Genehmigung einer Kolumbariumkonzession auf dem Friedhof in Bech 

4. Vereinssubsidien 

 

In nicht öffentlicher Sitzung 

 

5. Bestimmung der Vertreter beim SYNECOSPORT 

6. Bestimmung des Vertreters beim SIGRE 

7. Bestimmung des Vertreters beim SIDEST 

8. Bestimmung des Vertreters beim SIAEE 

9. Bestimmung des Vertreters beim Natur‐ a Geopark Mëllerdall 

10. Bestimmung eines Kandidaten zur Vertretung beim SYVICOL 

11. Bestimmung eines Kandidaten zur Vertretung beim SICEC 

12. Bestimmung eines Kandidaten zur Vertretung beim SIGI 

13. Bestimmung des Vertreters beim Verwaltungsrat des Recyclingcenter Junglinster 

14. Bestimmung des Vertreters im Verwaltungsrat des „Office régional de tourisme“ 

15. Bestimmung eines Delegierten und Ersatzdelegierten im LAG LEADER Regioun Mëllerdall 

16. Bestimmung eines Delegierten im Verwaltungsrat des CIGR Grevenmacher 

17. Bestimmung des Vertreters bei der Flusspartnerschaft Syr 

18. Bestimmung eines Vertreters beim „Mouvement pour l’égalité des chances“ 

19. Bestimmung eines Vertreters im Verwaltungsrat des Club Senior an der Loupescht 

20. Bestimmung eines Vertreters bei der Überwachungskommission des CIPA in Junglinster 

21. Bestimmung eines Vertreters bei Überwachungskommission des Haaptmann’s Schlass in Berburg 

22. Bestimmung  eines  Vertreters  in  der  Überwachungskommission  der  regionalen  Musikschule 

Grevenmacher 

23. Bestimmung eines Delegierten und Ersatzdelegierten für den öffentlichen Transport 

24. Verteilung des zusätzlichen politischen Urlaubs 

 

In öffentlicher Sitzung 

 

Gemäß  Artikel  13  des  Gemeindegesetzen  wurde  eine  von  Gemeinderatsmitglied  Gilles  Kartheiser 

eingebrachte Resolution für die Aufnahme und Publikation der öffentlichen Gemeinderatssitzungen als Punkt 

5 zur Tagesordnung hinzugefügt.  

 

 



Punkt 1: Einstimmig nahm der Gemeinderat den, mit Herrn Jason Barone wohnhaft  in Hemstal, 1, am Duerf, 

abgeschlossenen Pachtvertrag an. Herrn Barone wird ein Streifen (Fläche 0,34 Ar) neben seinem Haus, welcher 

als Stellplatz für den Wagen benutzt wird, für den Preis von 50 € jährlich verpachtet.  

 

  

Punkt 2: Das Kulturministerium beabsichtigt das ehemalige Haus Alff gelegen in Bech, 3, Konsdrëferstrooss, als 

nationales Kulturgut zu klassieren, wozu der Gemeinderat, laut Gesetz vom 25. Februar 2022, sein Gutachten 

abgeben muss. Laut den Erklärungen der Bürgermeisterin wird dies auf Wunsch der Besitzerin der Immobilie 

vorgeschlagen.  Der  Gemeinderat  hatte  hierzu  keine  weiteren  Bemerkungen  und  sprach  sich  einstimmig 

zugunsten einer zukünftigen Klassierung aus. 

 

Punkt 3:  Einer Familie aus Bech wurde eine 30jährige Konzession für ein Kolumbariumgrab auf dem Friedhof in 

Bech gewährt. 

 

Punkt 4: Vereinssubsidien 

 

Einstimmig gab der Gemeinderat folgenden Subventionsgesuchen statt: 

 

‐ Bei der Organisation der alljährlichen IVV Wanderung in Bech, am Sonntag den 23. Juli 2023, übernimmt 

die Gemeinde wieder die Schirmherrschaft und der organisierende Verein Micky Mais Gemeng Bech 

erhält eine finanzielle Unterstützung in Höhe von 2.500 €. 

‐ Für die diesjährige Organisation eines Musiklehrganges für junge Musikanten erhält das „Orchestre des 

Jeunes de l’Est“ eine Unterstützung in Höhe von 700 €. 

‐ Zu  Anfang  der  ausgelaufenen  Saison  hatte  der  lokale  Tischtennisverein  neue  Uniformen  und 

Jogginganzüge im Wert von 2.550,52 € erworben. Da der Dësch‐Tennis Bech ein föderierter Verein ist, 

welcher  die Gemeinde  auf  nationaler  Ebene  vertritt,  entschied  der Gemeinderat  die Hälfte  dieser 

Kosten, demnach 1.275,26 €, zu übernehmen. 

‐ Bei der Verteilung der jährlichen Vereinssubsidien anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung am 10. 

Mai  2023  verzichtete  der  KonschtBecher  auf  das  seinige,  weil  zu  dem  Zeitpunkt  noch  keine 

Generalversammlung stattgefunden hatte. Diese hat nun 25. Mai 2023 stattgefunden und der Finanz‐ 

und Tätigkeitsbericht wurde vorgelegt, sodass dem Verein nun sein alljährliches Subsidium von 500 € 

zugestanden wurde. 

 

Punkt  5:  Einstimmig  wurde  der  Vorschlag  des  Schöffenrats  für  die  Vertagung  der  Entscheidung  über  die 

zukünftige  Aufnahme  und  Publikation  einer  Audiodatei  der  öffentlichen  Gemeinderatssitzungen  vom 

Gemeinderat angenommen. In der Zwischenzeit wird sich der Schöffenrat über die notwendigen technischen 

und informatischen Voraussetzungen hierfür erkundigen.   

 

Punkte 6 bis 24:  Folgende Vertreter wurden ernannt: 

  

SYNECOSPORT: Jill GOERES, Nathalie WOHLFART, Max PESCH, Nico SCHMIT 

SIGRE: Norbert CLASSEN 

SIDEST: Norbert CLASSEN 

SIAEE: Nico SCHMIT 

Natur‐ a Geopark Mëllerdall: Jill GOERES 

SYVICOL: Jill GOERES 

SICEC (Crématoire Hamm): Emile BOHNENBERGER  

SIGI: Bibi WINTERSDORF 

Recyclingcenter Junglinster: Jill GOERES 



Office régional de tourisme Mullerthal‐ORT: Nathalie WOHLFART 

LEADER Regioun Mëllerdall: Nathalie WOHLFART (Delegierte) und Emile BOHNENBERGER (Ersatz) 

CIGR Canton Grevenmacher: Emile BOHNENBERGER 

Flusspartnerschaft Syr: Norbert CLASSEN 

Mouvement pour l‘égalité des chances pour tous (MEC asbl) : Bibi WINTERSDORF 

Club Senior „an der Loupescht“: Gilles KARTHEISER 

CIPA Junglinster: Emile BOHNENBERGER 

Haaptmann’s Schlass Berbuerg : Emile BOHNENBERGER 

Regionale Musikschule Grevenmacher : Emile BOHNENBERGER  

Öffentlicher Transport: Max PESCH (Delegierter) und Gilles KARTHEISER (Ersatz) 

  

Punkt  19:    Laut  den  gesetzlichen  Bestimmungen  kann  der  Gemeinderat maximal  9  Stunden  wöchentlich 

politischen  Urlaub  an  die  Vertreter  in  den  diversen  Gemeindesyndikaten  und  Organisationen  verteilen. 

Einstimmig einigte sich der Gemeinderat darauf den zusätzlichen politischen Urlaub wie folgt zu verteilen: 

 

Jill GOERES, Bürgermeisterin:     4 Stunden 

Nathalie WOHLFART, Schöffin:    3 Stunden 

Emile BOHNENBERGER, Gemeinderat:  2 Stunden 


